
  

Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Gesundheit hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 9. April 2021 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Infektionsketten des Corona-Virus in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Seit März 2020 verfolgen die Gesundheitsämter auf der kommunalen 

Ebene die Infektionswege des Corona-Virus nach. 

 

1. Wie viele Menschen wurden zwischen März 2020 bis Februar 2021 

positiv getestet (bitte monatlich und nach Landkreisen und kreisfreien 

Städten aufführen)? 

 

 

 

Das Landesamt für Gesundheit und Soziales Mecklenburg-Vorpommern (LAGuS) informiert 

täglich in einem Lagebericht über die Corona-Situation in Mecklenburg-Vorpommern unter 

nachfolgendem Link: https://www.lagus.mv-regierung.de/Gesundheit/InfektionsschutzPrae-

vention/Daten-Corona-Pandemie.  

Informiert wird zu den Fallzahlen in Mecklenburg-Vorpommern und in den einzelnen Land-

kreisen und kreisfreien Städten sowie zur aktuellen Entwicklung der vergangenen sieben Tage. 

Des Weiteren können unter dem gleichen Link, im „Archiv für die MV-Lageberichte zum 

Coronavirus“ die angefragten Daten ab dem 1. April 2020 eingesehen werden. 
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2. Auf welche konkreten Orte entfallen anteilig die Positivtestungen, zum 

Beispiel Restaurants, Eiscafés, Sportstätten, Schulen, Friseure, Fitness-

studios etc. (bitte für die Monate März 2020 bis Februar 2021 und nach 

Landkreisen und kreisfreien Städten monatlich aufführen)? 

 
 

 

Unter nachfolgendem Link kann einerseits im Rahmen des täglichen Lageberichts über die 

Corona-Situation in Mecklenburg-Vorpommern der „Bericht zu Geschehen in Einrichtungen 

nach § 33 Infektionsschutzgesetz (IfSG) (Kitas und Schulen) und andererseits im Archiv für 

die Berichte zum Geschehen in Einrichtungen nach § 33 IfSG (Kitas und Schulen) der Bericht 

über COVID-19-Fälle und Ausbrüche unter anderem in Schulen seit dem 3. August 2020 nach-

vollzogen werden: https://www.lagus.mv-regierung.de/Gesundheit/InfektionsschutzPraeven-

tion/Daten-Corona-Pandemie. 

 

Des Weiteren liegen nur Daten zu insgesamt fünf Ausbrüchen mit 14 Fällen im Setting 

„Restaurant“ vor: 

 

Jahr Monat Landkreis Anzahl Fälle 

2020 März Hansestadt Rostock 2 

2020 März Vorpommern-Greifswald 2 

2020 Oktober Mecklenburgische Seenplatte  2 

2020 Oktober Landkreis Rostock 6 

2020 November Vorpommern-Rügen 2 
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